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2020 
 

UDÁLOSTI V OBCI JESTŘABÍ V ROCE 2020 
 
1) Veřejný život, kulturní a společenské události  
 
a) společenské a kulturní události v obci   
 
Z hlavních společenských a kulturních akcí: v sobotu 11. ledna 2020 se uskutečnil v sále kulturního 
domu tradiční Rodičovský ples Mateřské školy Jestřabí. Slovem a hudbou provedl DJ František 
Anders.   

V neděli 23. února na něj navázal Dětský karneval. Tradiční fašankový průvod, který 
uspořádali fotbalisté SK Jestřabí, prošel celou vesnicí v sobotu 29. února 2020. Fašankový průvod 
byl poslední společenskou akcí, která se v Jestřabí uskutečnila před pandemií koronaviru Covid-19.  

Předvánoční setkání občanů se z důvodu nařízení nouzového stavu nemohlo uskutečnit, 
poprvé se v parku u kaple rozzářil adventní věnec. Na Štědrý den bylo rozdáváno jako již 
každoročně Betlémské světlo. Tentokráte však kvůli pandemii koronaviru Covid-19 ne po domech, 
ale před obecním úřadem. Příchozí si přinesli svíčky, nádoby a lucerny, ve kterých pak odnášeli 
světlo z Betléma do svých domovů.  
 
Divadelní představení uskupení Komenský ochotnický spolek (KOS)    
 
V sobotu 25. ledna 2020 od 16.00 hodin se v sále kulturního domu v Jestřabí uskutečnilo divadelní 
představení spolku Komenský ochotnický spolek (KOS) z Komni, který uvedl hru Jozefa Hollého 
s názvem Kubo v režii Bohumila Staníka. Obsah divadelního představení: Veselohra o třech 
dějstvích je zasazena do vesnice na slovensko-moravském pomezí na přelom 19. až 20. století. 
Zápletku tvoří příběh o lásce dvou mladých milenců, kterým stojí v cestě jejich rodiče. Představení 
bylo vyprodáno. Místním i přespolním divákům se velmi líbilo.        
  
XI. ročník Jestřabského koštování o nejlepší slivovici a kynuté buchty 
 
V sobotu 8. února 2020 opět po roce v hojném počtu zaplnili místní občané i přespolní sál místního 
kulturního domu, k příležitosti soutěže o “najlepší slivovicu a kynuté buchty“. Bylo dodáno 23 
vzorků půl litru slivovice, které byly řádně zaevidovány a opatřeny soutěžním číslem a seznam byl 
uložen do zapečetěné obálky. V soutěži o “najlepší buchtu“ se rozhodovalo z 12 vzorků. V rámci 
programu vystoupila skupina moderního tance z Valašských Klobouk, kde vystupuje i Eliška 
Chalupová (z Jestřabí čp. 17), hudbu zabezpečil Dominik Šuráň. V průběhu večera proběhlo 
vystoupení dětí ze souboru Jestřabjánek, který předvedl pásmo valašských písniček a vtipů. Úspěch 
měla reklama na sběr jedlého oleje a písnička „Šedí mucha na štěně“. Vystoupení se líbilo. V rámci 
programu byla losována bohatá tombola od sponzorů. Soutěž o „najlepší buchty“ vyhrál vzorek 
paní Aleny Markové, „najlepší slivovicu“ vyhrál vzorek Milana Mudráka z Hrádku. Místní myslivci 
poskytli zvěřinu, ze které připravil guláš Mirek Tománek.  
(zdroj: článek „Jastřabské koštování“ – XI. ročník 8.2.2020“ In: Jestřabský zpravodaj, 54. číslo, duben 2020)    
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b) sportovní události   
 
Místní fotbalový klub SK Jestřabí se účastnil v roce 2020 dvou soutěžních ročníků: jarní části 
soutěžního ročníku 2019/2020 ve IV. Třídě okresní soutěže skupiny B a podzimní části soutěžního 
ročníku 2020/2021 ve stejné soutěži.    
  
SK Jestřabí: Účinkování fotbalistů SK Jestřabí v ročníku 2019/2020 (jarní část) 
 
Hráči místního fotbalového klubu SK Jestřabí v soutěžním ročníku 2019/2020 účinkovali ve IV. 
třídě okresní soutěže skupiny B. Naši borci na podzim zvítězili v 7 zápasech a třikrát odešli ze hřiště 
poraženi. SK Jestřabí přezimovalo na 3. místě tabulky s 20 body za lídrem Bratřejova (26 bodů) a 
týmem Lipové (22 bodů). Naše mužstvo vstřelilo na podzim 30 branek a mělo třetí nejlepší 
ofenzívou soutěže s průměrem 3,0 vstřelenými brankami na zápas. Náš tým obdržel v průběhu 
podzimu 20 branek, měl 4. nejlepší defenzívou soutěže s průměrem 2,0 obdrženými brankami na 
zápas. Na jaře 2020 však byl vzhledem k situaci s pandemií koronaviru aktuální ročník všech 
amatérských fotbalových soutěží Výkonným výborem Fotbalové asociace ČR předčasně ukončen, 
což se týkalo i soutěže, kterou hraje SK Jestřabí. Celek SK Jestřabí se tedy umístil na konečném 3. 
místě.   
 
SK Jestřabí: Účinkování fotbalistů SK Jestřabí v ročníku 2020/2021 (podzimní část)   
 
Sezona se rozeběhla v srpnu 2020. Bohužel však v důsledku zdravotní krize (Covid-19) byly v 
polovině října nejprve pozastaveny fotbalové soutěže. Výkonný výbor FAČR rozhodl dne 27. října 
2020 o přerušení soutěžního ročníku 2020/21 všech fotbalových soutěží do konce roku 2020. SK 
Jestřabí odehrálo v průběhu podzimu 8 z 11 plánovaných utkání a všechna tato utkání naši borci 
vyhráli se skóre 20:4, přesto byli na 3. místě soutěže s třetí nejlepší ofenzivou soutěže (2,5 
branky/zápas) a nejlepší defenzivou soutěže (0,5). Sedm zápasů naši borci vyhráli v základní hrací 
době, jeden zápas po prodloužení na penalty. Nejlepším dosavadním střelcem klubu byl na podzim 
2020 Tomáš Králík (8 branek), který byl druhým nejlepším průběžným střelcem soutěže. 
 
(zdroj: www.ofszlin.cz a https://fotbalunas.cz/soutez/333/; článek SK Jestřabí: Podzimní část sezóny 2019/2020, In: 
Jestřabský zpravodaj, 53. číslo, prosinec 2019; článek PODZIM 2020: SK Jestřabí – IV. třída okresní soutěže skupiny 
B, In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020)   
 
 



 230 

2) Událost roku v obci – blesková povodeň dne 13. června 2020 
 
V sobotu 13. června 2020 se v Jestřabí stala událost, kterou lze označit za událost roku 2020. Toho 
dne vystoupala v naší obci v 15.00 hodin teplota na +33,9oC. Mimochodem byla to nejvyšší teplota 
naměřená v Jestřabí v průběhu celého roku 2020. Téhož dne postihl obec jiný klimatický jev. 
Kolem 16. hodiny došlo k silným dešťovým srážkám nad obcí, které byly doprovázeny bouřkou. 
Mezi 16. a 18. hodinou naměřila místní meteorologická stanice, že v obci spadlo 50 mm vody na 
metr čtvereční. To znamená jako by spadl na jednom místě během dvou hodin sloupec vody do 
výšky 50 cm. Přičemž mezi 16. a 17. spadlo dokonce 38 mm na metr čtvereční. Nad Jestřabím Na 
Nivách a v Dúbravě se zastavil srážkový mrak, ze kterého se lila voda, která pak stekla dolů do 
Jestřabí a také sousední Štítné. Tekoucí voda nejprve poškodila opěrnou zeď, zničila plot, zaplavila 
sklep, garáž a dvůr domu čp. 83 – Penzionu Nivy, který patří manželům Petrovi a Alici Jandovým. 
(O poškození objektu penzionu populárního českého zpěváka a hudebníka podrobně informoval 
veřejnost bulvární tisk). Voda se valila z kopců dolů do údolí.  
 Na valící se vodu do obce z Niv, která se těsně nad rybníkem nad obcí slévala ze dvou 
proudů bezejmenného potoka do jednoho mohutného hučícího „říčního“ toku reagovali okamžitě 
místní hasiči v čele se svým velitelem a starostou obce Josefem Černíčkem (čp. 37). Jejich reakce 
provizorními prostředky (lopaty, hrábě), část z nich v civilních šatech, další v uniformách, spočívala 
v tom, že se snažili zastavit valící se bahno a kameny do dědiny. Umístili zde kmeny dvou stromů, 
které byly otočeny podélně přes silnici, aby filtrovali tok tak, aby zde tekla jen voda a předměty, 
které nesla voda byly zastaveny dříve než by napáchali škodu. Tato scéna se odehrávala u rybníka 
těsně nad domem čp. 115 (Hyžík) v místní části Výpusta. Byla zde nasazena technika jako traktor 
s nakladačem a dodávka s technickými prostředky.  

Kalná hnědá voda „obohacená bahnem“ tekla dolů dědinou z Horňanska na Dolňansko. 
Jeden proud tekl po silnici. Druhý pak bezejmenným potokem tekoucího z Niv, který napáchal 
škody u Vaňků (čp. 14), kde voda prošla jejich dvorem. Na dvoře u Vaňků je vpusť potoka do 
kanalizace, která ústí za domem čp. 32 Hýblovi na místní trati Dělnice. U vpusti museli zasahovat 
hasiči, aby ji uvolnili a snížili tak rozsah škod. U domu čp. 73 (Lysákovi, dříve Vašíčkovi) se voda 
slévala ze dvou směrů: ze silnice od Výpusty a od Vaňků ze dvora (kterou nestíhala pobrat 
kanalizační vpusť). Dále po proudu byly zaplaveny dvory a domy, které leží nízko pod silnicí. Voda 
si našla cestu dvorem domu čp. 77 (Šimoník), kde bylo v minulosti koryto potoka (v poválečné 
době byl sveden do kanalizace). Hladina této „řeky“ se níže po proudu na silnici vlnila jako na 
skutečné řece. Vyplavila další dvory, domy a sklepy. Vodou byli postiženi Králíkovi (čp. 20) 
v hospodářské části domu i na dvoře. Proud tekoucí po silnici dolů tekl na jestřabskou náves a dále 
pak skrze dvůr, garáž a stodolu Hýblových (čp. 32). Hýblovi otevřeli bránu a stodolu, aby voda bez 
zábran protekla jejich dvorem do polí za jejich domem směrem k řece Vláře. Část proudu tekla také 
skrze jejich zahradu a kolem budovy obchodu (dům čp. 128).  

Zatopen byl dvůr domu čp. 5 (Běhunčík), kde se slévali dva proudy vody: ze silnice a 
z potoka z Horky tekoucí zahradami a který je za normálních okolností mezi domy čp. 5 
(Běhunčíkovi) a 49 (Fojtíkovi) sveden do kanalizace, ale ani zde kanalizační vpusť nestíhala pobrat 
množství vody. Voda protékala zahradou domu čp. 3 (Lamačka) a odtud tekl tento proud rovněž na 
jestřabskou náves, která byla zaplavena kalnou hnědou vodou ze dvou směrů. Vytvořilo se zde 
doslova jezero, ze kterého čněla jen kaplička, stromy a lavičky.   

Místní parkující svá auta na ulici si vyvezli své motorové miláčky na Kopeček, kde jim 
nehrozilo zaplavení vodou. Automobilová doprava po hlavní silnici č. II/495 byla načas zastavena. 
Auta přijíždějící od Štítné stála od kulturního domu směrem nahoru na Brálovou. Výška hladiny 
dosahovala místy výšky několik desítek centimetrů, hlavní proud měl kolem 10 centimetrů, jak 
dokládají pořízené fotografie a videozáznamy. 
 Velmi dobře je změřitelné, jaké množství vody proteklo vesnicí Jestřabí a Popov, kdy steklo 
z okolních kopců do řeky Vláry. Na hlásném profilu řeky Vláry v Popově byla v 16.00 hodin výška 
hladiny 72 cm. Ještě v 17.00 hodin byla výška vodního sloupce 91 cm, v 18.00 hodin vystoupala 
voda již na 202 cm. Ve 21.00 hodin, kdy průtok vody kulminoval, byl na řece Vláře v Popově již 
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bezmála třímetrový vodní sloupec (291 cm). Do 1. povodňového stupně zbývalo 29 cm (1. SPA = 
320 cm). Průtok vody v řece Vláře v Popově stoupl dne 13. června z 0,876 m3/vteřinu v 16.00 hodin 
na 34,4 m3/vteřinu ve 21.00 hodin. Průtok vody v řece Vláře v Popově tedy stoupl v průběhu 
pouhých 5 hodin bezmála 40krát (sic!).  

Téhož večera nastal strmý růst objemu vody nejen řece Vláře v Popově, ale rovněž na řece 
Olšavě v Uherském Brodu. To, že se jednalo o bleskovou povodeň, kdy spadlo na jednom místě 
velké množství vody, která napáchala škody a následně velmi rychle odtekla, svědčí i to, že již 
v průběhu noci z 13. na 14. června voda v řece Vláře velmi rychle opadla. Dne 15. června v 16.00 
hodin měrný profil v Popově naměřil výšku vody 80 cm (průtok 1,42 m3/vteřinu). Tedy řekla Vlára 
byla téměř na stavu jako o 48 hodin dříve.  
 Odstraňování škod: Druhého dne již zbylo po vodě všude kudy prošla jen schnoucí bahno.  
Poškození občané se prakticky okamžitě dali do úklidu. Celou neděli se čerpala voda, uklízelo a 
čistilo se všude tam, kde živel napáchal škodu na soukromém majetku. Byl poškozen také obecní 
majetek: obecní polní cesty v lesích byly zničeny vymletím vodou. Redaktor bulvárního deníku 
Blesk, který obec v úterý 16. června navštívil, tak na první pohled nepoznal, kde voda napáchala 
škody.    
 Cestu si voda našla stejnými místy jako o 41 let dříve, v červnu 1979 (viz příslušný zápis 
v kronice za rok 1979). Škody bleskové povodně napáchali také v sousední Štítné, Popově ve 
Valašských Kloboukách a v nedaleké Žítkové.   
 Událost zaznamenal: fotografie a videa Dominik Šuráň – situaci před domem čp. 74 
(Hrnčiříkovi), Monika Lamačková – zaznamenala situaci na návsi z domu čp. 3 (Lamačkovi); 
Vaňkovi (čp. 14) zaznamenali situaci na svém dvoře a v okolí domu; Hanka Lukášová (čp. 86) – 
prošla vesnicí shora dolů ke kapličce a zmapovala situaci na videozáznamech. 
 V polovině měsíce října dosáhla řeka Vlára 2. povodňového stupně. V obci nenapáchala 
žádné škody. Tentokrát se nejednalo o bleskovou povodeň, ale po intenzivních deštích řeka začala 
od půlnoci 14. října strmě stoupat. V poledne 14. října pokořila řeka na měrném profilu v Popově 1. 
povodňový stupeň (320 cm). V 15.50 pak překonala i 2. povodňový stupeň (360 cm). Stoupla ještě 
pár centimetrů do večera. V brzkých ranních hodinách řeka zase klesla pod 1. povodňový stupeň.     
 
(zdroj: Český hydrometeorologický ústav https://www.chmi.cz; Meteorologická stanice Jestřabí http://www.kolo-

bezky.cz/jestrabi2/; videa Hanky Lukášové na Facebooku 

https://www.facebook.com/hanka.lukasova.7/media_set?set=a.3350723941646517&type=3,  fotky Dominika Šuráně a 

Moniky Lamačkové https://www.zonerama.com/StanislavF/Album/6296558;  

Naše Valašsko https://www.nasevalassko.info/zpravodajstvi/hasici/item/8609-bourky-se-prehnaly-krajem-voda-s-

bahnem-se-valila-do-domu.html;  

Česká televize – Události v regionech (15.6.2020) https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122427178-udalosti-v-

regionech-brno/320281381990615-udalosti-v-regionech/obsah/773873-bourky-na-vychodni-

morave?fbclid=IwAR1istB4Z4dPj22UWjLdVNcP3Ic63C4KqzFXwlftANN1C08erScMJPQ0tCE;  

Český rozhlas Zlín https://zlin.rozhlas.cz/bleskova-povoden-na-valasskokloboucku-proudy-vody-zaznamenali-nasi-

posluchaci-i-8226108?fbclid=IwAR0emlE3N1VofQwGNjYW5mO1KVDxSRxBJawwirwlGPudIK5XlIBcYjZKxOg; 

deník Blesk https://www.blesk.cz/clanek/zpravy-pribehy/646900/osudnych-15-minut-jestrabim-se-prohnala-50leta-

voda-takovou-spoust-nikdo-necekal.html;  

deník Super https://www.super.cz/706595-video-penzion-petra-jandy-ponicila-povoden-valici-se-voda-strhla-zed-a-

zaplavila-

dum.html?fbclid=IwAR3E7vv3PQAJyGgbhzqEi2DCVCF37AmCcqCPS3bFFSJc4JpuLgJ4G1x43hQ#seq_no=1&sourc

e=hp&dop_ab_variant=0&dop_req_id=XVyY6xfq1aW-

202006171843&dop_source_zone_name=super.sznhp.box&utm_source=www.seznam.cz&utm_medium=z-

boxiku&utm_campaign=; vše citováno 20.11.2021)      
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3) Obec Jestřabí a činnost samosprávy   
 
a) Hospodaření Obce Jestřabí v roce 2020 
 
Rozpočtové provizorium na rok 2020: Rozpočet Obce Jestřabí se v 1. čtvrtletí roku 2020 řídil 
rozpočtovým provizoriem, které dle zákona nemohlo překročit 25 % celkových plánovaných výdajů 
na rok 2020. Obec tak mohla hradit jen činnosti spojené s výkonem státní správy, příspěvky 
příspěvkové organizaci (Mateřské škole ve výši 50 tisíc korun), nejnutnější výdaje na zabezpečení 
běžného provozu obecního úřadu, či fungování územního celku a mohla plnit závazky plynoucí 
z uzavřených smluv. Toto rozpočtové provizorium bylo schváleno obecním zastupitelstvem dne 6. 
12. 2019 usnesením č. 31/2019. Rozpočtové provizorium platilo do doby přijetí a schválení řádného 
rozpočtu na rok 2020. Jednání o schválení rozpočtu bylo odloženo z původního březnového termínu 
v důsledku pandemické situace a uskutečnilo se až 21. 4. 2020 za nouzového stavu a při 
mimořádných opatřeních v době probíhající pandemie koronaviru (rozestupy, roušky, dezinfekce a 
další opatření).      

Rozpočet obce na rok 2020: Na zasedání zastupitelstva obce 21. 4. 2020 byl 
schválen vyrovnaný rozpočet s příjmovou i výdajovou stránkou ve výši 4 071 400 Kč usnesením 
zastupitelstva č. 8/2020. Nejvyššími plánovanými položkami na straně výdajů byl výdaj na 
fungování samosprávy 874 tisíc korun, dále pak péče o zeleň 615 tisíc korun, zájmová činnost 
v kultuře 450 tisíc, na komunální služby 400 tisíc, na místní správu 350 tisíc, na Mateřskou školu 
340 tisíc, na pozemní komunikace 200 tisíc, na komunální odpad 155 tisíc, na sportovní areál 100 
tisíc, na požární ochranu také 100 tisíc. Další položky byly plánovány vydat na lesnictví, silnice, 
odpadní vody, knihovnu, kulturu, dar nemocnici ve Slavičíně, veřejné osvětlení, svoz odpadu a další 
výdaje nižší než 100 tisíc korun. Celkem plánované výdaje 4 071 400 Kč.   

Na příjmové straně počítala obec s následujícími příjmy ze státních daní: 1 800 tisíc korun 
z dani z přidané hodnoty, 900 tisíc korun z příjmů fyzických osob, 810 tisíc z příjmů právnických 
osob, 120 tisíc z dani z nemovitosti. Další příjmy obce jsou rovněž z daní: z příjmů fyzických osob 
ze samostatně výdělečné činnosti, z příjmů fyzických osob z kapitálových výnosů, z hazardních her, 
z poplatků obci za odpadní vody, za odpad, ze psů, výnosy z hospodaření v lesích, z pronájmů 
pozemků a pohostinství, z prodeje pozemků, využívání komunálního odpadu, z úroků obecních účtů 
i neinvestičních výdajů ze státního rozpočtu. Celkem plánované příjmy 4 071 400 Kč.    

Rozpočtová opatření přijatá v průběhu roku: Na svém zasedání dne 14. 10. 2020 obecní 
zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření (č. 1/2020) s úpravou příjmů o +464 984 Kč a výdajů o 
+140 695 Kč. Na zasedání dne 10. 12. 2020 schválilo zastupitelstvo rozpočtové opatření č. 2.   

 Ze závěrečné zprávy Obce Jestřabí o jejím hospodaření plyne: 1) údaje o plnění příjmů 
a výdajů za rok 2020 vykazují minimální odchylky mezi plánem a konečným výsledkem 
hospodaření s rozdílem maximálně do 1 %. 2) Hospodářskou činností měla obec výnosy z pronájmu 
pozemků. 3) Jako zřizovatel plnila Obec vůči své příspěvkové organizaci Mateřské škole své 
povinnosti řádně a přispívala na její provoz (celkem 240 tisíc korun, tj. energie, pořízení 
dlouhodobého majetku, peněžní služby, opravy a udržování) a finanční příspěvky z Ministerstva 
školství byly MŠ transferovány (platy, odvody). Celkové náklady obce na příspěvkovou organizaci 
v r. 2020 činily 563 728,09 Kč. 4) Vyúčtování vztahů vůči státnímu rozpočtu: na dotacích a 
platbách od státu získala obec v roce 2020 celkem 251 546,72 Kč.  

Konečná bilance rozpočtu Obce Jestřabí za rok 2020 byla následující: příjmy 
4 756 672,87 Kč, výdaje 2 994 990,68 Kč. Výsledek hospodaření +1 761 682,19 Kč. Počáteční 
stav účtu k 1. 1. 2020: 10 505 723,91 Kč. Konečný stav účtu k 31. 12. 2020: +12 227 406,10 Kč.     

Obec měla k 31. prosinci 2020 na svých bankovních účtech celkem 12 267 406,10 Kč (účet 
u Komerční banky, České národní banky a dva účty u Poštovní spořitelny). Dlouhodobé 
pohledávky neměla obec v roce 2020 žádné, krátkodobé k 31. 12. 2020 ve výši 149 510 Kč. Ke 
stejnému datu neměla obec žádné dlouhodobé závazky, krátkodobé pak ve výši 326 847,47 Kč. 
Aktiva obce činila ke konci roku 36 056 140,76 Kč.  
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Poskytnuté dotace: Obec Jestřabí poskytla dvě dotace na základě veřejnoprávních smluv: 

Nemocnici Slavičín 15 000 Kč a Domovu seniorů Naděje Nedašov 16 000 Kč.  
Obec Jestřabí si v roce 2020 nevzala žádný úvěr, nebyla uzavřena žádná smlouva o věcných 

břemenech. V roce 2020 realizovala Obec Jestřabí jen zakázky malého rozsahu nepřesahující půl 
milionu korun (bez DPH). Obec Jestřabí neměla v roce 2020 zřízen žádný peněžní fond.  

Střednědobý výhled na léta 2021-2022, který byl schválen zastupitelstvem dne 21. 4. 2020 
(usnesení č. 8/2020), počítal nadále s vyrovnaným rozpočtem: na rok 2021 – 3 887 000 Kč, na rok 
2022 – 3 745 000 Kč. (Je počítáno s méně prostředky do rozpočtu obce, což ovlivňuje budoucí 
příjem obce ze státního rozpočtu a vliv makroekonomického fungování ekonomiky).      

Přezkoumání hospodaření Obce Jestřabí za rok 2020 proběhlo fyzicky dne 5. května 2021 
Krajským úřadem Zlínského kraje (zpráva č. 139/2020/EKO). Při přezkoumání hospodaření Obce 
Jestřabí za rok 2020 bylo zjištěno, že byly chybně zaúčtovány položky: starostovi byla vyplacena 
nižší odměna než jakou stanovuje nařízení vlády. Nejednalo se o závažné porušení zákona o 
přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí č. 
420/2004 Sb. Chyba byla po upozornění nadřízeného kontrolního orgánu napravena. Chybné 
zaúčtování nemělo vliv na výši hospodářského výsledku v roce 2020. A po její nápravě bylo 
konstatováno, že účetnictví obce je v pořádku.      
(zdroj: článek Hospodaření obce v roce 2019. In: Jestřabský zpravodaj, 54. číslo, duben 2020; článek Ohlédnutí za 
starým rokem… In. Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020; článek Hospodaření Obce Jestřabí v roce 2020. In: 
Jestřabský zpravodaj, 56. číslo, duben 2021; dokument Rozpočtové provizorium na 1. čtvrtletí r. 2020 ze dne 6. 12. 
2019 (usnesení zastupitelstva č. 31/2019); dokument Schválený rozpočet na rok 2020 ze dne 21. 4. 2020 (usnesení 
zastupitelstva č. 8/2020); dokument Schválená závěrečná zpráva – Obec Jestřabí za rok 2020 ze dne 10. 6. 2021; 
dokument Protokol o schvalování účetní závěrky za rok 2020 ze dne 10. 6. 2021 (usnesení zastupitelstva č. 13/2021); 
dokument Schválený střednědobý rozpočtový výhled Obec Jestřabí ze dne 21. 4. 2020 (usnesení zastupitelstva č. 
8/2020); dokument Zpráva č. 139/2020/EKO o výsledku přezkoumání hospodaření obce Jestřabí, IČ: 00837300 za rok 
2020 ze dne 5. 5. 2021)  
 
b) Investiční akce Obce Jestřabí v roce 2020 
 
V roce 2020 probíhala běžná údržba obecního majetku. Byl dokončen bufet na místním hřišti, 
provedena údržba příkop polních cest (Příčky, Nivy) včetně zhotovení záchytných žlabů v horní 
části obce (Výpusta). Z důvodu velkého výskytu kůrovce v obecních lesích na vytěžených plochách 
byla provedena výsadba mladých stromků. Byl zrestaurován kamenný kříž v parku na návsi u kaple 
(celkové náklady 66 500,- Kč, dotace od Zlínského kraje činila 39 900,-Kč). Byly zhotoveny 3 
přístřešky na odpočívadla (u rybníka, v sadu Lázca a u kříže v Díloch).   

V průběhu roku probíhala příprava projektové dokumentace kanalizace ve stavebním 
obvodu Záštěpničí. Dále pak příprava výstavby parkoviště u místního hřiště, která byla pozastavena 
z důvodu nesouhlasu energetické firmy provozující infrastrukturu EON, která nesouhlasila se 
stavbou v ochranném pásmu trafostanice, což brání k dokončení projektové dokumentace.    
(zdroj: článek Ohlédnutí za starým rokem… In. Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020) 
 
c) Místní poplatky: poplatek za komunální odpad, stočné a poplatek ze psů 
 
Zastupitelstvo obce Jestřabí na svém zasedání 6. 12. 2019 schválilo tři vyhlášky, které se týkají 1) 
sběru komunálního odpadu (o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce 
Jestřabí), 2) místního poplatku (za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů) a 3) vyhlášku o místním poplatku ze psů. Od 1. 1. 
2020, kdy tyto vyhlášky nabyli platnost se za komunální odpad za rok 2020 platil za odvoz odpadu 
následovně: 400 Kč na osobu za rok, dvoučlenná domácnost zaplatila 800,- Kč/rok, tříčlenná 
domácnost 1200,-Kč, čtyřčlenná domácnost 1300,- Kč, pětičlenná domácnost 1400,- Kč, šestičlenná 
domácnost 1500,-Kč, sedmičlenná domácnost 1600,-Kč a osmičlenná domácnost pak 1700,-Kč. Na 
popelnice lepí občané známky, které si vyzvedávají vždy na začátku roku na obecním úřadě. Službu 
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sběru odpadu zajišťuje pro obec firma JOGA Luhačovice. Třídí se následující: biologický odpad 
rostlinného původu, papír, plasty včetně PET lahví, sklo, kovy, nebezpečné odpady, objemný 
odpad, směsný komunální odpad a jedlé tuky a oleje.  
   
Harmonogram sběru odpadu v 1. polovině roku 2020: 
Netříděný (zbytkový) odpad – svoz jednou za 14 dnů (lichý týden) – černá (šedá) barva  
Plasty - 22.2.2020, 9.3.2020, 22.4.2020, 2.6.2020 - pytle žluté  
Sklo - 5.2.2020, 8.4.2020, 3.6.2020 - kontejner u zbrojnice  
Papír + - 28.1.2020, 24.3.2020, 19.5.2020, 30.6.2020 - pytle modré  
Nápojové kartony – pytle oranžové  
Sběr nebezpečného odpadu – 2x ročně (květen a září) – kontejner na parkovišti u Obecního domu. 
Sběr použitého kuchyňského oleje a tuku – nově zaveden v roce 2020. Obec uzavřela 
s odběratelem firmou Fritex, s.r.o. dohodu o odběru použitého kuchyňského oleje. Tento olej se 
sbíral v roce 2020 jednou za dva měsíce (7.3., 16.5., 18.7., 19.9. a 21.11.). Odběrné místo: dvůr 
mateřské školy. Odběr v uzavřených PET láhvích.     
Sběr biologického odpadu – místem úložiště je nově vybudovaná zpevněná plocha na horním 
konci obce nad požární nádrží. Místo pro odkládání: pouze rostlinný materiál jako je tráva a plevel, 
zbytky ovoce, zeleniny, zbytky rostlin, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, zemina z květin, atd. V 
žádném případě zde není možné odkládat zeminu, či stavební suť.  
 
V průběhu roku byli občané informování médii i letáky Ministerstva životního prostředí kterak 
nakládat s odpady v době koronavirové pandemie. Domácnosti s potvrzenou nákazou nemocí 
Covid-19 měli specificky třídit svůj domácí odpad.     
 
Poplatek za stočné na rok 2020 činil 100 Kč za domácnost.  
 
Další schválená vyhláška o místním poplatku ze psů byla taktéž účinná k 1. 1. 2020, poplatek 
v roce 2020 činil 100,- Kč za jednoho psa. Za každého dalšího psa pak 100 Kč.  
 
(zdroj: článek Ohlédnutí za starým rokem… In. Jestřabský zpravodaj, 53. číslo, prosinec 2019; článek Zprávy z obce, 
In: Jestřabský zpravodaj, 54. číslo, duben 2020) 
 
d) Inovace 
 
V průběhu roku 2020 zavedl Obecní úřad Jestřabí možnost zasílání zkrácené verze obecního hlášení 
formou smsky do mobilního telefonu. Tím vyšel vstříc občanům, kteří bydlí v místech, kde rozhlas 
buď není, nebo je špatně slyšitelný. Dále pak vůči starším občanům, kteří špatně slyší anebo 
občanům, kteří v době hlášení nejsou v obci.  
 
e) Majetkoprávní záležitosti Obec Jestřabí v roce 2020 
 
Odkoupení pozemků na Záštěpničí od soukromých majitelů do majetku Obce Jestřabí  
 
Obecní zastupitelstvo projednalo a v listopadu 2020 obec zveřejnila svůj záměr odkoupit od 
soukromých majitelů části 7 parcel na Záštěpničí u Horky o celkové rozloze 309 m2 pro potřebu 
tvorby obecní infrastruktury (silnice, kanalizace) dle geometrického plánu č. 283-47/2020 ze dne 
8.9.2020.     
 
Bezúplatný převod pozemků ve vlastnictví Obce Jestřabí formou daru do majetku Ředitelství 
silnic Zlínského kraje  
 
Obec Jestřabí provedla bezúplatný převod 12 pozemků nebo jejich částí v majetku Obce Jestřabí, 
které jsou součástí silnice č. II/495, která je hlavní silnicí přes obec Jestřabí do majetku příspěvkové 
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organizace Ředitelství silnic Zlínského kraje. Pozemky o celkové rozloze 1193 m2 dle 
vyhotoveného geometrického plánu č. 193-51/2014, č. 203-2015 a č. 204/2015. Záměr 
bezúplatného převodu pozemků z Obce Jestřabí na Ředitelství silnic Zlínského kraje byl rovněž 
schválen Radou Zlínského kraje dne 6. 4. 2020 usnesením č. 0283/R09/20.   
 
Prodej obecních pozemků do soukromého vlastnictví 
 
Obec Jestřabí prodala část 1 parcely o rozloze 29 m2 v katastru Jestřabí dle geometrického plánu 
244-162/2019 ze dne 24.3.2020.   
 
Prodej obecních pozemků do soukromého vlastnictví 
  
Obec Jestřabí prodala část 1 parcely o rozloze 46 m2 v katastru Jestřabí dle geometrického plánu 
286-2106/2020 ze dne ze dne 19.8.2020.    
 
Prodej obecních pozemků do soukromého vlastnictví (Lamačková) 
 
Obec Jestřabí prodala části tří parcel o celkové rozloze 110 m2 v katastru Jestřabí v místní části 
Výpusta paní Lamačkové dle geometrického plánu č. 249-177/2019 ze dne 6.2.2020.   
 
Prodej obecních pozemků do soukromého vlastnictví (Polách, Kochavec)  
 
Obec Jestřabí prodala panu Poláchovi z Kochavce 4 části pozemků o celkové rozloze 118 m2 
v katastru Kochavce dle geometrického plánu č. 51/2070/2019 ze dne 19.2.2019.     
 
     
f) Mateřská škola Jestřabí, příspěvková organizace 
 
Kateřina Šuráňová, ředitelka MŠ Jestřabí: Rok 2020 byl hodně náročný, zvláštní. Celý svět, 
potažmo i naše republika, jsme se museli na jaře tohoto roku vypořádat s novou situací, kterou naše 
generace a ani generace před námi nepamatuje. Na jaře nás zasáhla v pandemie, která dostala 
jméno Covid-19. Tato „pohroma“ ohrozila životy nás všech. Ať to byly uzavřené školy, velké firmy, 
malé živnosti, její chapadla nás sevřela všechny. Byla to situace, se kterou jsme se pomalu a jistě 
učili všichni žít. Solidarita, která mezi lidmi na jaře panovala, byla dechberoucí. Lidé se semkli a 
společně se rozhodli této „potvoře“ čelit. Já bych také chtěla vyzvednout dobrovolnice z naší obce, 
které v zasedačce kulturáku šily pro naše občany roušky. Za to jim patří velké díky. Naše školka 
byla na jaře uzavřena, tak jako ostatní školky v okolí. Nebylo to lehké pro nikoho z nás. Zvládli jsme 
to a v květnu jsme mohli naplno pokračovat v naší práci, práci s dětmi. Školní rok jsme pak ukončili 
na školní zahradě pasováním předškoláků na školáky. Loučení to bylo smutné. Jenže každá cesta 
má svůj cíl a do toho právě naši předškoláčci zdárně doběhli. Něco krásného končí, něco krásného 
začíná. Pro ně je to vstup do školy, s kterým na ně čeká spousta nového.  
Září začalo slibně. V naší školce jsme přivítali nové děti. Ve školním roce 2020/21 máme zapsáno 
25 dětí. Stihli jsme s dětmi zajet, v rámci projektu Zlínského kraje s názvem Odkud se bere jídlo, do 
Envicentra ve Vysokém Poli. Tady nás čekal výukový program: Z farmy na náš stůl. Děti si to velmi 
užily a získaly spoustu cenných informací o pěstování a zpracování zemědělských surovin. V rámci 
tohoto projektu jsme mohli, díky zakoupenému krouhači a lisu na ovoce, s dětmi udělat na školní 
zahradě moštování. Děti poznaly a na vlastní „kůži“ si vyzkoušely, jak vzniká jablečná šťáva. Samy 
si jablíčka nasbíraly, omyly, nakrouhaly a vytlačily šťávu. A taky ji samy i vypily. Jablíček jsme měli 
na zahradě dost. Ze zbytku jsme pak usušili krajanky, které děti ve školce pojídají. Ráda bych 
poděkovala všem rodičům, kteří nám pomáhali, zvláště pak rodině Slámové čp. 23 za sběr a rodině 
Šuráňové čp. 81 za usušení jablíček v jejich sušárně ovoce. Ostatním pak děkuji za očištění a 
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nakrájení jablíček. Také bych chtěla moc poděkovat Aleně Šuráňové, která mně obětavě pomáhá s 
dotačními projekty.   

A jak se slibně rozjelo září, tak rychle přišla tvrdá sprcha v říjnu. Koronavir opět udeřil 
svojí silou a ta síla byla v našem kraji mnohonásobně větší než na jaře. Různá opatření na sebe 
nenechala dlouho čekat. A i my jsme se ocitli v omezeném provozu. Bohužel poslední zprávou je, že 
i nás postihla karanténa, ve které se nyní nacházíme. Věříme, že snad už bude jen líp.   

Abych tu nepsala jen samé negativní zprávy, tak tou pozitivní zprávou je, že se mezi námi 
nacházejí „dobří andělé“, kteří nabídnou nezištně svoji pomoc. Jedná se o manžele Martinu a Vénu 
Králíkovi (Jestřabí čp. 20), kteří naší školce sami od sebe nabídli, že pro děti pořídí pracovní ponk. 
Véna Králík objevil tento projekt při svých pracovních aktivitách a velmi ho zaujal. Je to projekt, 
jehož cílem je podpora zručnosti a představivosti dětí v mateřských školách, přiblížení 
polytechnického vzdělávání dětem, které jsou ve věku, kdy se se zájmem seznamují se vším, co jim 
okolní svět nabízí. Myšlenka podporovat polytechnickou výchovu u dětí ve školce se Vénovi velmi 
zalíbila. Začal pátrat, jak by se on sám a jeho firma do toho mohla zapojit. Kontaktoval se s 
Okresní hospodářskou komorou Opava a ta mu nabídla možnost spolupráce. A najednou z toho 
vznikl projekt, za který jsme mu velmi vděční. Víme, že v naší MŠ bude využitý. Bohužel jsme, kvůli 
koronaviru, nestihli s dětmi oficiální předání přímo v naší školce, ale věřím, že se nám to nakonec 
podaří. Děti samozřejmě okamžitě zbystřily, co že je něco nového ve třídě. Společně jsme si ponk 
představili, ukázali jsme si pracovní nářadí (žádné plastové, ale klasické nářadí z pevných 
materiálů) a také už jsme si začali plánovat, co si jako první vyrobíme.   

Ještě jednou bych chtěla moc poděkovat manželům Králíkovým za dar, kterého si nesmírně 
vážíme. A hlavně si ceníme toho, že se v dnešní době najde někdo, kdo sám a rád obdaruje druhého. 
Také bych chtěla poděkovat zastupitelům obce Jestřabí za jejich podporu Mateřské škole. Za jejich 
příslib nového nábytku do „velké“ třídy, který už čeká na výměnu asi 40 let (…).  

 
Také ve školním roce 2019/2020 působil v Mateřské škole Jestřabí asistent pedagoga, který zde 
pracuje na doporučení Speciálně pedagogického centra. Jeho činnost hradilo Ministerstvo školství 
(MŠMT). Dále zde působil školní asistent jako personální podpora z dotací Operačního programu 
Výzkum, vývoj a vzdělávání, jehož poskytovatelem je MŠMT. V rámci projektu Zvyšování kvality 
školy (registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_063/0010387).  

Rozpočet Mateřské školy Jestřabí jakožto příspěvkové organizace Obce Jestřabí na rok 2020 
byl schválen zastupitelstvem obce na schůzi dne 6. 12. 2019. Rozpočet byl plánován jako 
vyrovnaný ve výši 388 tisíc korun na příjmové i výdajové stránce.    

a) náklady – z celkové výše rozpočtu 388 tisíc Kč bylo nejvíce prostředků investováno do 
spotřeby potravin ve výši 135 tisíc Kč, dále pak ostatní služby 90 tisíc korun, ostatní náklady 25 
tisíc korun, kancelářské potřeby 20 tisíc, stejně tak čistící prostředky, 18 tisíc korun za hračky, 15 
tisíc korun za opravy zařízení a další náklady;  

b) příjmy (či výnosy) MŠ činily v roce 2020: 388 tisíc Kč, z toho 240 tisíc Kč poskytl jako 
neinvestiční příspěvek zřizovatel MŠ Obec Jestřabí (110 tisíc Kč za úhradu potravin, školné bylo ve 
výši 28 tisíc Kč a výnosy ze stravného 10 tisíc Kč).  

Zastupitelstvo obce Jestřabí dne 11. června 2020 schválilo kladný hospodářský výsledek 
hospodaření MŠ Jestřabí za rok 2020 ve výši 3 557,71 Kč a jeho následné rozdělení: fond odměn 
2 846,- Kč, rezervní fond 711,71,- Kč.  

Zřizovatel Obec Jestřabí plánoval na konci roku 2019, že ve střednědobém hospodářském 
výhledu na léta 2021 a 2022 bude rozpočet Mateřské školy klesat (samozřejmě to ovlivňuje budoucí 
příjem obce ze státního rozpočtu, potažmo makroekonomické ukazatele fungování ekonomiky). 
Zatímco v roce 2021 počítá Obec Jestřabí s vyrovnaným rozpočtem Mateřské školy ve výši 355 
tisíc Kč (tedy o 13 tisíc Kč méně než v roce 2020), tak na rok 2022 počítá s rozpočtem 340 tisíc Kč 
(tj. o 15 tisíc korun méně než v roce předcházejícím). Na konci roku 2020 plánovala obec 
s rozpočtovým střednědobým výhledem na léta 2022 a 2023. S ohledem na pokles příjmů obce 
v průběhu roku 2020, který souvisel s nižší ekonomickou výkonností v důsledku pandemické 
situace, kdy mnohé provozy byly uzavřeny či omezeny, tak došlo rovněž k poklesu i ve výhledu 
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příjmů a výdajů Mateřské školy. Na rok 2023 je plánován rozpočet Mateřské školy pouhých 298 
tisíc korun, což je o 42 tisíc méně než na rok 2022 a o 70 tisíc méně než v roce 2020.      
 Na webu Mateřské školy Jestřabí http://www.msjestrabi.cz jsou užitečné informace o 
jestřabské mateřské škole, na webu http://skolkajestrabi.rajce.idnes.cz/ se nachází fotogalerie.     
(zdroj: článek ředitelky školy Kateřiny Šuráňové „Zprávy z mateřské školy“. In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, 
prosinec 2020; webové stránky Mateřská škola Jestřabí, příspěvková organizace http://www.msjestrabi.cz/, citováno 
dne 20. 11. 2021; dokument Návrh rozpočtu na rok 2020 – Mateřská škola Jestřabí, okr. Zlín, přísp. org. + Střednědobý 
výhled rozpočtu – hlavní činnost, Mateřská škola Jestřabí, okr. Zlín, přísp. org.; Protokol o schválení účetní uzávěrky za 
rok 2020 ke dni 31.12.2020 ze dne 10. 6. 2021, usnesení Zastupitelstva obce Jestřabí č. 14/2021) 
 
g) Obecní knihovna v Jestřabí 
 
Lucie Králíková, knihovnice: V roce 2020 se i naše obecní knihovna potýkala s vládními 
nařízeními jako všichni ostatní. Dlouhou dobu na jaře i na podzim musela být uzavřená, snažila 
jsem se proto mít knihovnu otevřenou přes letní prázdniny. Bohužel jsme museli vypustit i veškeré 
aktivity s dětmi, lampionový průvod, podzimní tvoření a vánoční tvoření adventních věnců, které si 
doufám vynahradíme v příštím roce. Knihovní fond jsme letos rozšířili o 52 nových knih, převážně 
beletrie, dětských knih, audioknih a povinné četby pro ZŠ a SŠ. Doufejme, že v příštím roce bude 
lépe, a my se budeme moci opět setkávat u aktivit spojených s knihovnou. V novém roce se těším na 
své věrné čtenáře, a moc rádi u nás přivítáme i ty nové.  
Elektronický katalog knih lze nalézt zde: https://katalogrf.kfbz.cz/katalogst/indexs.php?lokace=JES;  
web knihovny pak na adrese: http://www.knihovnajestrabi.wz.cz/; emailový kontakt je 
knihovna.jestrabi@centrum.cz. 
(zdroj: článek knihovnice Lucie Králíkové „Knihovna v Jestřabí“. In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020; 
webové stránky Obecní knihovna v Jestřabí http://www.knihovnajestrabi.wz.cz/, citováno dne 20. 11. 2021; FB 
Knihovna Jestřabí https://www.facebook.com/Knihovna-Jest%C5%99ab%C3%AD-308721823051111/, citováno dne 
20. 11. 2021) 
 
h) Hasiči Jestřabí  
 
Josef Černíček, velitel JSDH Jestřabí: V roce 2020 jednotka SDH zasahovala celkem ve třech 
případech a to vždy z důvodu přívalových dešťů, které v letošním roce byly nadprůměrné. Větším 
letošním zásahem byla rychlá povodeň dne 13.6.2020 kolem 17 hodiny, kdy během krátké doby 
napršelo velké množství srážek a z okolních kopců se do obce valila velká voda, která tekla po 
místní komunikaci z horního konce obce až na náves, kde zaplavila celý park kolem místní kapličky 
a pokračovala přes Hýblův dvůr a stodolu na dělnice. Během této přívalové vody byly zaplaveny 
některé domy a sklepy, kde bylo třeba s těchto prostor odčerpat vodu a následně pak pomoci při 
odstraňování naplaveného materiálu jako kamení, větve, písek a jiné předměty, které voda přinesla 
z kopců. Dále bylo třeba pročistit kanálové vpustě, části kanalizace, příkopy, ale i potůčky. Při tak 
velké vodě je nebezpečí zanesení kanalizace, ale i její poškození. Při této rychlé vodě nebyla 
ušetřena ani místní hasičská budova, kde přes izolaci vnikla voda i do jedné z garáží.  

V této souvislosti bych chtěl poděkovat všem aktivním hasičům za jejích nasazení, ochotu a 
spoustu volného času věnovaného našim občanům při pomoci v situacích způsobených v důsledku 
živelných událostí a také při pomoci obci v zajišťování různých činností. Tomu všemu však 
předchází příprava a údržba techniky a prostředků, které se daří za pomoci obce postupně získat a 
které tak slouží nám všem. Jsem rád, že se tak daří naplňovat odkaz hasičů „Bohu ku cti, bližnímu 
ku pomoci“.  

Významné poděkování patří i těm občanům, kteří v podobných situacích, které se letos událi, 
pomohli potřebným a projevili tak svou obětavost v nouzi. Ukázali tak naplnění onoho „V nouzi 
poznáš přítele“. 
(zdroj: článek velitele sboru JSDH Josefa Černíčka „JSDH Jestřabí“, In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020)  
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j) Sdružení obcí mikroregionu Valašské Klobucko (dříve Jižní Valašsko) 
 
Obec Jestřabí se sdružuje spolu s dalšími 2 městy a 20 obcemi (stav k r. 2020) v rámci Sdružení 
obcí mikroregionu Valašské Klobucko. Cílem je propagace našeho regionu v rámci České republiky 
(informace, fotografie, tipy na výlety, stravování apod.).  

V roce 2020 se v důsledku koronavirové pandemie Den mikroregionu neuskutečnil. Čerpání 
dotací: v roce 2020 byly čerpány dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí ČR na projekt „Hurá 
jdeme do práce I. a II.“ ve výši 1 941 250,76 Kč. 

Mikroregion Jižní Valašsko hospodařil v roce 2020 s příjmy 3 122 333,13 Kč, výdaje činily 
celkem 3 272 911,78 Kč. Hospodaření v roce 2020 skončilo se schodkem -150 578,65 Kč. Zůstatek 
na bankovních účtech ke konci roku činil 584 383,69 Kč.  

Na konci roku 2019 byl spuštěn nový web https://www.valasskeklobucko.cz/ s profily na 
sociálních sítích Facebook https://www.facebook.com/mikroregionvalasskeklobucko/ či Instagram 
https://www.instagram.com/klobucko/.    
(zdroj: webové stránky Mikroregionu Valašské Klobucko https://www.valasskeklobucko.cz/, citováno 20. 11. 2021; 
dokument Závěrečný účet za rok 2020 ze dne 22. 6. 2021; dokument Zpráva č. 387/2020/EKO o výsledku přezkoumání 
hospodaření DSO Sdružení obcí mikroregionu Valašské Klobucko za rok 2020 ze dne 11. 5. 2021)      
 
 
4) Volby  
 
Výsledky voleb do Zastupitelstva Zlínského kraje v Jestřabí 
  
Ve dnech 2.-3. října 2020 proběhly v celé ČR volby do Zastupitelstev krajů. V Jestřabí bylo na 
voličském seznamu zapsáno celkem 227 oprávněných voličů. Do krajského zastupitelstva volilo 91 
voličů (90 platných hlasů). Volební účast činila 40,09 % byla v naší obci v rámci republiky 
nadprůměrná (v ČR 37,95 % účast; ve Zlínském kraji byla nejvyšší účast v ČR: 41,19 %). Celkem v 
naší obci získalo svůj hlas alespoň jednoho voliče 8 stran, hnutí či uskupení, dalších 6 nezískalo 
žádný hlas. V Jestřabí zvítězila KDU-ČSL s 30 hlasy (oproti roku 2016 +4 hlasy), následována 
ANO 2011 s 15 hlasy (+12), shodně po 11 hlasech získali Starostové a nezávislí (+3) a Česká 
pirátská strana (v r. 2016 strana v kraji nekandidovala), ČSSD obdržela 10 hlasů (-14), ODS 7 (+2), 
KSČM 5 (-2), SPD 4 (+2). Nejvíce preferenčních hlasů v Jestřabí získala starostka sousední Štítné 
nad Vláří Mgr. Jana Machučová (16), následována hejtmanem Jiřím Čunkem (7) a starostou 
Brumova-Bylnice Kamilem Mackem se 6 hlasy (všichni KDU-ČSL). Bývalý hejtman a starosta 
Otrokovic MVDr. Stanislav Mišák (ČSSD) získal také 6 hlasů. Starosta Slavičína Mgr. Tomáš 
Chmela (STAN) obdržel 4 preferenční hlasy. Dalších 7 kandidátů získalo od jestřabských voličů po 
třech preferenčních hlasech.  
(zdroj: Webové stránky Českého statistického úřadu www.volby.cz; článek „Výsledky voleb do Zastupitelstva 
Zlínského kraje v Jestřabí“, In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020) 
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5) Celosvětová pandemie koronaviru Covid-19 v naší obci 
 
Rok 2020 byl silně postižen celosvětovou globální pandemií koronaviru s názvem Covid-19, která 
se rozšířila z čínského města Wuchan. Původ této choroby nebyl v průběhu roku 2020 zcela 
objasněn. Nicméně z historie víme, že všechny celosvětové pandemie (mor, cholera) vznikly právě 
v Číně a globálně se rozšířili do světa. Jestliže putování virů a bakterií ve středověku (mor) či 19. 
století (cholera) trvalo dlouhá léta, tak tentokrát vlivem globalizace se virus přenesl do světa řádově 
v týdnech. Nebyl lokalizován a na jaře 2020 se stal celosvětovou pandemií, který zasáhl všechny 
obyvatele planety bez ohledu na rasu, náboženství či etnickou příslušnost. Nebudu se rozepisovat o 
dalším globálním vývoji této pandemie. Informace budou dohledatelné i pro budoucího čtenáře 
z mnoha různorodých zdrojů. O tuto pandemii se budou zajímat budoucí odborníci z mnoha 
vědních oborů – přírodních i společenských věd. Není tedy třeba na stránkách této kroniky nabízet 
pohled, který by neobsáhl ani v nejlepší možné snaze celou šíři vlivu na život lidstva v době 
pandemie koronaviru.   

Covid-19 se pochopitelně nevyhnul ani naší obci. V zápise z roku 2020 nabízíme různé 
střípky, které ovlivnili každodenní život v obci, ekonomickou aktivitu obyvatel, vzdělávací proces 
dětí, společenský život, chod obce, fungování mateřské školy, či působení našich fotbalistů. Na 
začátku epidemie, která se dostala do České republiky zjara 2020, kdy se epidemie začala šířit i 
v místních komunitách, byl velký nedostatek ochranných prostředků vyráběných průmyslovými 
podniky. A to nejen lokálně, ale i globálně. Proto si i naši občané v nouzi šily roušky sami doma. 
V té době mladé maminky z Jestřabí vytáhli schované šicí stroje, které mnohé jejich děti viděly 
poprvé v životě, a pustili se do šití roušek svépomocí nejen pro sebe, ale i pro své spoluobčany. 
Zasedací místnost obecního úřadu se proměnila v šicí dílnu, kde Lucie Králíková, Petra Lysáková, 
Pavla Kozubíková, Jana Juřenčáková, Magda Žerníčková, Alena Šuráňová a Bronislava Matúšů ve 
svém volném čase ušily stovky roušek. Obecní úřad vyzýval občany k důslednému dodržování 
opatření proti šíření nákazy koronaviru. Na jaře, kdy byl několik dlouhých týdnů platný nouzový 
stav vyhlášený na celém území republiky, se zastavil veškerý život v zemi a lidé skutečně 
dodržovali všechna nezbytná opatření. Ba někdy to i přeháněli. V průběhu léta se život vrátil téměř 
do starých kolejí. Lidí zapomněli, nebo chtěli zapomenout. A mysleli si, že je to pryč a budou zase 
žít jako dřív. Mýlili se. S přicházejícím podzimem se země zase uchýlila do nouzového stavu, který 
byl vyhlášen vládou v důsledku nekontrolovaného šíření epidemie.    

Jestliže se na jaře 2020 v Jestřabí epidemie nerozšířila, tak na podzim to bylo jiné. Několik 
desítek lidí se touto nemocí nakazilo. Avšak v roce 2020 nedošlo v obci k žádnému úmrtí 
v souvislosti s touto pandemií. Na začátku listopadu se v naší obci zhoršila epidemiologická situace, 
kdy dne 6. listopadu byl nejvyšší jednorázový denní přírůstek nakažených v obci – a to 7. Na 
přelomu října a listopadu byla špatná epidemiologická situace v celém našem regionu 
Valašskokloboucka. Ke dni 2. listopadu 2020 bylo nakaženo v našem regionu 3108 osob v přepočtu 
na 100 tisíc obyvatel. Což bylo nejvíc nejen ze všech 13 regionů Zlínského kraje, ale také mezi 
všemi tzv. ORP (obcemi s rozšířenou působností) v rámci celé České republiky. Naštěstí se pak 
v dalších týdnech křivka zlomila.  

Karanténa postihla před koncem roku 2020 také Mateřskou školu v Jestřabí, která byla 
několik týdnů zcela uzavřena. Děti školou povinné však nemohly dlouhé měsíce fyzicky 
navštěvovat školu. Zůstávali doma a se svými učiteli se spojovali na dálku tzv. distanční výukou 
(tedy online) přes počítače, notebooky, tablety či mobily. Bylo to náročné pro děti, pro rodiče i pro 
učitele. Nejnáročnější to byla asi pro nejmladší školáky, ale i začínající středoškoláky či 
vysokoškoláky a také pro rodiče pracující ve školství či zdravotnictví. V průběhu roku 2020 byly 
školy uzavřeny jednorázově nejdéle od konce 2. světové války v roce 1945, kdy byla jestřabská 
škola uzavřena 5 měsíců. Školy v České republice, jakož i ve Štítné – kam dochází děti z Jestřabí – 
byla v roce 2020 uzavřena 4 a půl měsíce, z toho na jaře od 11. března do konce dubna, kdy se 
začala opatření postupně rozvolňovat a na podzim od 5. října do konce roku.  
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Mnohé obory, které v posledních letech zažívali konjunkturu spolu se všeobecnou 
ekonomickou konjunkturou, museli ze dne na den přerušit svou činnost. Nejcitelněji zasáhl 
koronavirus celosvětově i lokálně cestovní ruch, ale také služby (zejména gastronomii).  

V mnoha provozech, na úřadech i ve školách se od podzimu dodržovala epidemiologická 
opatření (roušky, rozestupy, mytí rukou). Ale ani to nepomohlo. Počátkem října 2020, pár dnů po 
krajských volbách, se celá země opět uchýlila do „lockdawnu“ v rámci nouzového stavu. 
Pandemická situace byla také doprovázena často chaotickými opatřeními České vlády v čele 
s Andrejem Babišem. Jestliže v jarních měsících byli lidé disciplinovaní, tak již v průběhu podzimu 
ochota lidí dodržovat veškerá opatření ochabovala. Nálada mezi lidmi se začala proměňovat. A od 
prvotního jarního šoku a strachu, lidé čím dál víc popírali realitu a chtěli se vrátit k běžnému životu 
jako před pandemií. Bylo jen málo těch, co si uvědomovali, že život, jaký jsme žili do začátku roku 
2020, se už nevrátí. Dále ochabovala ochota dodržovat opatření, objevovali se různé nepravdy, či 
cílené dezinformační kampaně na různá témata související s pandemií („zaručené“ zázračné léky, 
zpochybňování očkování atd.). Slábla také vůle vytrvat. Rok 2020 byl také čekáním na účinnou 
očkovací vakcínu proti této chorobě s vysokou mírou smrtnosti (termín, který se objevil 
v souvislosti s touto nemocí). Na samém sklonku roku 2020 byli očkováni první lidé v České 
republice. A tak jsme vstoupili s očekáváním do roku 2021… 
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6) Různé 
 
Tříkrálová sbírka  
 
V naší obci se uskutečnila v sobotu 4. ledna 2020 Tříkrálová sbírka. Koledníci v dopoledních 
hodinách ve dvou skupinkách pod vedením Lidmily Černíčkové (čp. 37) a paní Marie Spáčilové 
(čp. 42) obešli domácnosti a vykoledovali pro charitní dílo částku 11 213,- Kč. Tříkrálové sbírky se 
účastnily tyto děti: Jiří Matúšů, Jan Matúšů, Kateřina Matúšů, Denisa Králíková, Filip Juřenčák, a 
Eliška Juřenčáková.  
(zdroj: článek „Tříkrálová sbírka“ In: Jestřabský zpravodaj, 54. číslo, duben 2020)  
               
Kurz katecheze Dobrého Pastýře v Jestřabí  
 
V září 2020 proběhl v Jestřabí kurz Katecheze Dobrého Pastýře, který pořádala štítenská farnost pro 
katechety a katechetky, ale i rodiče dětí valašskoklobouckého děkanátu. O kurz, jehož první část se 
uskutečnila ve Štítní na faře, byl nejprve velký zájem, ovšem jeho zářijové pokračování bylo 
poznamenáno koronavirovem – účast byla malá. Kurz vedly lektorky dr. Marie Zimmermanová 
(Univerzita Karlova v Praze) a dr. Marcela Fojtíková Roubalová (Univerzita Palackého v 
Olomouci), které tuto progresivní metodu náboženské výchovy v rámci ČR lektorují jako jediné. 
Zkušenosti sbírali na stážích v zahraničí (V. Británie, Nizozemí, Irsko), aby je předávali dál 
zájemcům po celé ČR. S touto progresivní metodou ve farnostech a v rodinách pracují katecheté i 
rodiče, kteří tak rozvíjejí náboženskou víru dětí. Více o metodě na webu Katecheze Dobrého 
Pastýře: https://www.katechezedobrehopastyre.cz/ . 
(zdroj: článek Katecheze Dobrého Pastýře v Jestřabí, In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020) 
      
 
Teplotní rekordy a úhrn srážek v Jestřabí za rok 2020 
 
V roce 2020 byla v Jestřabí nejvyšší teplota naměřena v sobotu 13. června 2020, kdy v 15:00 hodin 
vystoupala na +33,9oC. Téhož dne postihl obec jiný klimatický jev. Kolem 16. hodiny došlo k 
silným srážkám nad obcí. Mezi 16. a 18. hodinou spadlo 50 mm vody na metr čtvereční. To 
znamená jako by spadl na jednom místě během dvou hodin sloupec vody do výšky 50 cm. Červen 
byl zároveň měsícem, kdy spadlo nejvíce srážek v jednom měsíci, a to 180 mm (28% srážek jen 
v odpoledních hodinách dne 13.6.2020). Nejnižší teplota v letošním roce byla naměřena na místní 
meteorologické stanici dne 2. prosince v 6:49 hodin, a to -11,8 oC. Průměrná teplota v Jestřabí v 
tomto roce činila pouhých 5 oC.  
(zdroj: Meteorologická stanice Jestřabí http://www.kolo-bezky.cz/jestrabi2/; článek „Teplotní rekordy a úhrn srážek 
v Jestřabí za rok 2020“ In: Jestřabský zpravodaj, 55. číslo, prosinec 2020)  
 
Počet obyvatel obce Jestřabí  
 
K 1. lednu 2020 měla obec Jestřabí 271 obyvatel, z toho 140 mužů a 131 žen. 
 
 
 
 

Dne 25. listopadu 2021 uspořádal kronikář obce Jestřabí Mgr. Petr Fojtík 
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Přílohy 
 

    
Voda v Jestřabí na návsi, 13.6.2020 - foto Monika Lamačková 
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Voda v Jestřabí na návsi, 13.6.2020 - foto Monika Lamačková   Voda v Jestřabí 13.6.2020 - foto Dominik Šuráň 
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Voda v Jestřabí 13.6.2020 - foto Dominik Šuráň 
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Voda v Jestřabí 13.6.2020 - foto Dominik Šuráň 
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Voda u Vaňků čp. 14 na dvoře, 13.6.2020 



 247

   
Spojení proudů vody u domu čp. 73 Lysákovi (dříve Vašíčkovi), 13.6.2020 
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Hasiči zasahují u vpusti u Vaňků čp. 14, 13.6.2020 
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Dvůr domu čp. 5 - Běhunčíkovi po opadnutí vody, 14.6.2020 
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Poškození majetku u domu čp. 83 - Penzion Nivy – Jandovi     Srážky v Jestřabí 13.6.2020 
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Vlára v Popově 13.6.2020 v 23.50 
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Stav Vláry - rychlý vzestup 13.6. a následný pokles 
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Šití roušek jestřabských žen, březen 2020 


